

DUHA RYSI



Výroční zpráva 2012



Na činnost Duhy Rysi v roce 2012 přispělo Statutární město Olomouc a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR.

Stručný profil oddílu

Družina Rysi byla založena 13.1.1990 jako součást oddílu Plamínek.

Celý oddíl čítal na 80 členů ve čtyřech družinách. V roce 1995 se oddíl Plamínek rozpadl na samostatné oddíly (dříve družiny) se samostatnou činností.

1. listopadu 1995 byli Rysi přijati do občanského sdružení Duha, jako samostatná dužina s číslem 104.

Činnost:

Pravidelné páteční schůzky – klubovna v prostorách DDM Olomouc-pronájem

Pravidelné jednodenní výpravy do přírody, za kulturou a sportem 1x měsíčně

Regionální kolo uzlařské regaty – soutěž v uzlování

Třídenní výpravy (Domašov, Pohořany a další pozoruhodná místa) - 1x za dva měsíce

Letní tábor

Akce pořádané ve spolupráci s ostatními oddíly stejného zaměření

Všechny akce jsou otevřené pro všechny děti a mládež od 6-ti do 99 let

Veškeré podmínky k akcím se můžete dozvědět na našich nových webových stránkách

www.rysi.duha.cz, které byly zprovozněny v roce 2006. Součástí je také rozsáhlá fotogalerie z našich akcí.

Vedení Duha Rysi

Ing. Jitka Vokurková	předsedkyně
Miloslav Vokurka	místopředseda
Ing. Jiří Štencl	hospodář
Miluška Vokurková	vedoucí
Mgr. Vladimíra Rohovská	vedoucí
Mgr. Petr Rohovský	vedoucí
Hana Karhánková	zdravotník
Radka Vokurková	vedoucí
Ondřej Neplech	vedoucí

Duha Rysi pravidelně spolupracuje s:

DDM Olomouc (pomoc na akcích, pronájmy, společné akce)

ZOO Olomouc (brigády, exkurze, pomoc na akcích)

Naši činnost v roce 2012 podpořilo Statutární město Olomouc přidělením dotace v rámci programu volnočasových aktivit příspěvkem z rozpočtu města. Další finance ze státního rozpočtu jsme čerpali z programu Sdružení 2012 Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky.

V roce 2012 jsme se zapojili do projektu: Jít k duhu, CZ.1.07/1.200/27.0056 Činy mluví aneb cesta k odpovědnosti (OP VK ESF)

Dne 31.12.2012

Ing. Jitka Vokurková

Geocaching-zpestření oddílové činnosti

Co to je? Dobrodružná hra pro malé i velké, kteří vlastní GPS. Prostřednictvím internetu spojuje tisíce lidí na celém světě. Funguje díky přesnosti dnešních GPS systémů a možnosti výměny informací o založených skrýších mezi účastníky hry prostřednictvím internetu. Ti pak mohou s délkovými i šířkovými souřadnicemi vyrazit na lov. Odměnou za lov je poklad ukrytý převážně v plastovém kontejneru a poznání nějakého nového místa. Dobrodružství spočívá v tom, že je poklad potřeba hledat tak, aby nebyl prozrazen těm, kteří o této hře nic neví (jsou nazýváni mudly) a aby nebyl následně zničen. Poklady jsou různě veliké od nano, přes micro, regular až po macro velikost. V malých schránkách je většinou uschován jen logbook (papír na zaregistrování nálezu), ve větších schránkách je ukrytý poklad v podobě různých věcí-některé se mohou vázat k místu úkrytu, někdy jsou tam hračky či různé předměty-knihy, CD apod. Zvláštní kategorií jsou předměty zvané Geocoiny, Travelbugy a geomince. K těmto předmětům se váží další povinnosti, které je třeba splnit, abychom si toto z pokladu mohli vybrat. Pokud se nálezci něco líbí, tak si to samozřejmě může vzít, ale musí do schránky dát alespoň stejně cennou věc, kterou si vzal. O schránku s pokladem pečuje její zakladatel - doplňuje obsah a kontroluje bezpečnost uložení. Ne všechny schránky s poklady jsou snadno dosažitelné – tradiční jsou nejjednodušší - nastavíte si souřadnice a míříte přímo k pokladu, multiny jsou náročnější - musíte projít několik míst, aby bylo možné získat cílové souřadnice ke schránce, mystery je taková, při které převážně předem musíte vyřešit nějakou záhadu a pak se vydat hledat. Nepřipomíná Vám to některé hry, které s dětmi hrajete? Hledání pokladů je hra lákavá pro všechny děti a pokud se k tomu přidá poznání nějakého zajímavého místa, tím lépe. Většinou na každé naší akci hledáme minimálně jednu schránku. Vedeme si svou evidenci na webových stránkách.

A jak na to? Většinu informací můžete získat na českých webových stránkách:

<http://www.geocaching.cz/> . Zaregistrovat se pak musíte na anglicky psaných webových stránkách <http://www.geocaching.com/> - tady obdržíte přihlašovací jméno a heslo a pak už můžete brouzdat po stránkách a vybírat si poklady, které chcete najít. Nemusíte poklady hledat jen u nás v republice, ale po celém světě. Když už si najdete určité místo, kde chcete poklad hledat (začátečnickům doporučuji hledat tradiční poklady s přímými souřadnicemi a s nejnižší obtížností). Časem zjistíte různé druhy skrýší a hledání i komplikovanějších pokladů již budete zvládat snadno. Pokud poklad najdete, musíte se zaregistrovat do logbooku a až budete mít přístup k internetu, tak si ještě nález zaregistrujete na webových stránkách. Všem, kteří se do hledání pokladů přidají, přeji hodně štěstí a poznání mnoha krásných míst u nás, ale i v zahraničí. Loni v srpnu bylo zaregistrováno 631 tisíc pokladů na celém světě. K dnešnímu dni je jen v České republice registrováno 11 446 uschovaných pokladů. Uvidíte, že i v okolí Vašeho bydliště nějaké schránky jsou. Tak hodně štěstí!!!



Leden 2012

Uzlařská regata - 21.1.2012

I letošní regionální kolo uzlařské regaty v Olomouci nám přineslo několik zajímavých úspěchů. V kategorii Potápky zvítězila Monča časem 0:47:65 a na třetím místě skončila Miška s časem 1:05:82. V kategorii Plavčíci vyhrála Romča, její nejlepší čas byl 0:29:54 a na druhém místě skončila Věrka s časem 0:34:48. V kategorii Lodníci se na druhém místě umístil Kubis a jeho nejlepší čas byl 0:30:54 a na třetím místě skončila Erika s časem 0:34:78. Všichni účastníci z našeho oddílu se velmi snažili a v bojích s dalšími dvěma oddíly vynaložily obrovské úsilí. Všem se také podařilo zvládnout všechny uzly a zdárně tak dokončit soutěž. Na závěr jsme si zahráli florbal a kolem druhé hodiny jsme se rozcházeli domů. Do příštího roku jsme si dali závazek, že časy ještě trochu vylepšíme.



Únor 2012

Pohořany 10.-12.2.2012

Letos jsme na Pohořany vyrazili trochu jiný termín, než v předešlých letech. Přesto, že předpověď počasí hlásila nejsilnější mrazy za letošní zimu, vše se zvládlo a sněhových hrátek jsme si užili dostatečně. V noci rtuť teploměru klesala až na -20 °C, ale my si program přizpůsobili a rádit na kopec jsme vyráželi když bylo nejtepleji. Kopec jsme zdolávali na všemožných strojích: boby, lopaty, sáně, skibob, snowboard a občas i jinak. Neb byl kopec dostatečně uježděný, tak i rychlost našich strojů byla velká a dole jsme měli problém bezpečně zabrzdit. Došlo i na eskymáckou honičku a budování sněhových staveb. Pobyt v chatě, když venku mrzlo až praštilo jsme si zpřijemňovali ping pongem, stolními hrami a šikovné holky a jeden kluk vyzkoušeli novou výtvarnou techniku tea bag folding. Skládali jsme překrásné ornamenty, které se dále dají použít jako přáníčko někomu milému. Během večerů jsme se bavili společenskými hrami. K tomu všemu nám skvěle vařili v kuchyni.

25.2.2012 - Poznávej se!

V tento sychravý den jsme navštívili putovní interaktivní výstavu IQ parku Liberec ve Vlastivědném muzeu v Olomouci. Mohli jsme si vyzkoušet všechno možné a nemožné: otisk celého těla, chůzi na chůdách, přechod kladiny, pohyb na různých šlapohybech, změřit si tlak, vyzkoušet svůj sluch a hmat, poskládat nějaký hlavolam či zvládnout nějakou hádanku, poskládat umělohmotný model člověka včetně všech vnitřností, posedět si na hřebících jako fakír a spoustu dalších atrakcí. V muzeu jsme strávili dvě hodiny a vůbec jsme se nenudili. Po ukončení našich hrátek jsme se vydali hledat poklad v centru Olomouce a na závěr jsme navštívili cukrárnu. Akce se vydařila a my se budeme těšit, že příští výpravu již strávíme v přírodě.



Březen 2012

Vítání jara - 17.3.2012

Tuto tradiční akci jsme letos prožili opravdu jarně - teploty stoupaly na slunci až k 20 °C, sluníčko svítilo po celou dobu, ptáčci zpívali a sem tam se objevovaly jarní kytičky. Vyrazili jsme s hračkami na provázku na 7km dlouhý jarní pochod, který začínal v Hlubočkách Mariánském Údolí, pokračoval přes Poslučov, Radíkov a končil na Svatém Kopečku. Po cestě jsme hráli hry a na závěr jsme si zahráli tradiční jarní hru "kuličky". Pomalu se z našich váčků vytrácejí oblíbené kuličky hliněné a nahrazují je kuličky skleněné. Podařilo se nám také ulovit další dva poklady během naší cesty a tím jsme k dnešnímu dni dosáhli počtu 126 nalezených pokladů. Výprava se vydařila a turistická sezona byla tímto zahájena.

Duhová brána 30.3.-1.4.2012

V počtu 9 jsme se zúčastnili letošní Duhové brány, pořádanou dužinami Alternativní zóna a Jasmín ve Žďáře nad Sázavou. Program byl velmi pestrý a každý si mohl dle svého gusta vybrat, co ho zajímá. V neděli jsme odjížděli plni různých nápadů pro další práci v oddíle. Došlo i na spoustu setkání a přátelského posezení. Počasí bylo aprílové, ale to se dalo čekat, když i termín zahrnoval April. Želva a Ondra se zúčastnili Velké Duhy a proto nestihli výlet na Zelenou horu. Na nástěnce jsme prezentovali svou činnost.



Duben 2012

Domašov 20.-22.4.2012

První letošní třídní výprava na Domašově jsme strávili v kolektivu převážně mladších členů. I tak byla výprava skvělá, plná her a zábavy a dokonce i počasí nám skvěle vyšlo. Veškeré nepříznivé předpovědi počasí se nepotvrdily a my si užívali pobytu venku v přírodě. V pátek večer jsme skládali ornamentey z čajových sáčků "Tea bag folding" - všem se výrobky vydařily. Nejoblíbenější hrou výpravy byla cikánská schovávaná. Hráli jsme sportovní hry na hřišti, v lese a na louce, opékali jsme špekáčky a večery trávili u stolních her. Nechyběla ani noční hra.



Květen 2012

Domašov 18.-20.5.2012

Na tuto výpravu jsme si fakt dobře vybrali počasí. Bylo nádherně od pátku až do neděle. Strávili jsme skoro celou dobu venku. Někteří se i opálili :-). Víkend byl plný různých her a soutěží. Na jejich organizaci se podíleli všichni starší členové. Poprvé s námi víkend strávila i nová oddílová pes Aška. Prozatím je to ještě štěňátko, ale náročný program zvládla dobře. Hanka s námi oslavila kulaté narozeniny, ke kterým jsme jí v pátek vyrobili přáníčka. Vydali jsme se také zkontrolovat studánku a na posečené louce jsme si zahráli některé velmi zajímavé hry. Pravděpodobně se jednalo o poslední třídní výpravu v tomto školním roce. Bylo nám tam fakt dobře.



Červenec-srpen 2012

Pevnost Boyard - tábor 2012

Letošní celotáborová hra byla zaměřena na stejnojmennou televizní francouzskou soutěž "Pevnost Boyard". Během celého tábora se soutěžilo se strážci věže. V první části bylo třeba získat 7 klíčů a posléze pak už indicie k tomu, aby bylo uhádnuto heslo. Získat některé klíče bylo velmi nesnadné, neb v roli strážců vystupovali vedoucí a další dospělí účastníci tábora. V mnohých disciplínách se podařilo jen velmi málo družinkám být úspěšnější než strážci. Někdy záleželo na náhodě, někdy na šikovnosti, jindy zase na chytrosti. Každému se dařilo v jiných disciplínách, ale nakonec se všichni dostali do síně s pokladem. Všem šesti družinkám se podařilo uhádnout heslo a všem se nakonec sypalo zlato, které se snažili během hudby odnést do připravených kotlíků. Otec Fura dětem připravoval velmi záladné hádanky, že téměř nikdo nebyl schopen správně odpovědět. Celý program byl doplněn dopoledním získáváním tábornických a turistických dovedností, odehráli jsme nespočet sportovních utkání se spřáteleným skautským táborem z nedalekého tábořiště. Počasí nám přálo tak, že jsme se několikrát vydali koupat na rybník v Horním Meziříčku. I letos jsme zvládli dva výlety-první byl velmi povedený a navštívili jsme během něj Dačice (místní skvělé koupaliště s dlouhým toboganem a tříproudovou skluzavkou a krásný zámek), druhý výlet byl do Strmilova-i tady jsme se nenudili (poznávali jsme místní zajímavosti a nakonec jsme postavili pískový hrad na dětském hřišti). Slavnostní táborový oheň na začátku a na konci tábora se povedl a do dálky zněly naše písně, ke kterým nám na kytaru hrál Kecka. Celou dobu s námi byl nový oddílový pejsek Aška, který miloval všechny a všichni zase jeho. Nelze také opomenout skvělé kuchařské umění Milušky. Z tábora odjžděli všichni spokojeni s nadějí, že se tady příští rok zase všichni sejdem.



Září 2012

Prabába - 8.9.2012

Naše první výprava v novém školním roce se konala ve Šternberku na naučné stezce Prabába. Nesešlo se nás sice mnoho, ale počasí bylo skvělé a podařilo se nám obohatit sbírku pokladů o dalších 6. Vzhledem k tomu, že v tento den začínalo *Ecce Homo*, tak jsme měli možnost při rozjezdových zkouškách pozorovat několik veteránů. Na závěr jsme navštívili cukrárnu na náměstí.



Říjen 2012

Domašov 5.-7.10.2012

První Domašov v tomto školním roce byl věnován převážně výrobě draků a jejich zalétáváním na místní louce. Předpokládáme, že se nám podařilo vychytat všechny mouchy a že budou všichni draci bez problémů létat na drakiádě příští pátek. Instruktoři a starší vyráběli dva velké draky a mladší vyráběli po dvojicích draky menší. Všichni i Ti kupovaní nakonec létali. V sobotu bylo opravdu krásné počasí a jak to tak vypadá, tak to snad byl poslední krásný den v tomto roce a ten jsme téměř celý strávili venku. Hráli jsme hry, hledali poklady pomocí GPS navigace, pouštěli draky, opékali buřty a nakonec byla i noční hra. V neděli jsme se probudili do deštivého počasí a tak jsme trávili veškerý čas na chatě - hrály se hry stolní i jiné, zpívalo se s kytarou a do toho pěkně praskalo v kamnech. Účast byla hojná a výprava se vydařila.

Drakiáda - 12.10.2012

Tento pátek jsme pomáhali s organizací drakiády a mladší členové se i účastnili. Osvědčení draci, které jsme vyrobili minulý týden na Domašově opět ovládli vzdušný prostor nad nejbližším polem. Mnozí získali ocenění a až na jednu výjimku měli všichni ostatní účastníci draky kupované. Naši krasavci se všem líbili a mnozí létali i v nepředstavitelných výškách. Trvalo dost dlouho draky přesvědčit, aby se vrátili zpět na zem. Na zahradě probíhaly soutěže spojené s podzimem a dokonce byla ochutnávka pečených brambor. Tentokrát nám příznivý vítr přál a akce se vydařila.

Dýňové dopoledne v ZOO - 25.10.2012

Neb se blíží Halloween, tak je třeba udělat pořádnou výzdobu a vydlabat a vyřezat pořádnou dýni. Vydali jsme se do ZOO, kde se dělají velké přípravy a vypomohli jsme s připravenými dýněmi. Všechny velké a několik menších jsme krásně vydlabali a ozdobili na blížící se "Večer duchů". Za odměnu jsme se potom setkali s mravenečnickem a nakrmili skupinu psounů. Po návštěvě koziho výběhu a cukrárny jsme vyrazili zpět autobusem do Olomouce. Míša s Mončou ještě vypomohly s barvením krokodýla na zítřejší loučení s Ivicí Mickou. Akce se vydařila a pokračováním bude strašení na akci v ZOO.



Listopad 2012

Večer duchů v ZOO Olomouc - 2.11.2012

Jako již několik let zpátky, tak i letos jsme byli požádáni zoologickou zahradou, abychom působili v roli strašidel na této tradiční akci. Počasí se nakonec umoudřilo a sešlo se celkem 19 strašidel, která během Večera duchů v ZOO vyzdobené halloweenskými dýněmi strašila návštěvníky. Nejúspěšnější byla trojice strašidel: Šimon, Romča a Kája, kteří působili poblíž východu z pavilonu opic. Nejen děti, ale i dospěláci se většinou zalekli. Akce se vydařila a my se budeme těšit na strašení v dalším roce.

Domašov 16.-18.11.2012 - Hledá se Nemo

Tato výprava se nesla v duchu filmu "Hledá se Nemo". Vytvářeli jsme ze skořápek ústřic mořské příšerky, hráli jsme See Life a vůbec vše bylo spojené alespoň trošku s mořem a oceánem. Nechyběla bojovka v lese a spousta drobných her na zahrátí. Zazpívali jsme si u kytary, využili spoustu stolních her a vůbec jsme se neměli čas nudit. Miluška s Hankou nám skvěle uvařili. Jen Keckova skupinka trošku zakufrovala s GPS navigací a přitom se dva členové okoupali v kaluži, ale pevně doufáme, že příště už jim to půjde s navigací lépe. Počasí bylo klasické podzimní, tentokrát bez deště, ale pořád zataženo.



Prosinec 2012

Údolí Bystřice - 8.12.2012

Hrstka statečných se nezalekla ani mrazu a ani sněhu a vyrazila vlakem do Údolí Bystřice s cílem nalézt několik pokladů. V rámci projektu Jít k duhu jsme našli poklad v jeskyňce a u dvoupatrového mostu jsme uložili do kešky TravelBug, který jsme získali na výpravě minulý měsíc. Nalezení kešek opravdu nebylo snadné a tak i dalším duhovým oddílům přejeme hodně štěstí. Pak už následovala jen asi 7 km dlouhá cesta do Domašova nad Bystřicí. A i ta nebyla vůbec snadná, neb zjevně před námi nikdo tuto cestu ve sněhu neabsolvoval, tak jsme si cestu museli prošlápnout samostatně. Při výstupu na Malý Rabštejn to na břidlici, jež byla zakryta sněhem pořádně klouzalo. Nakonec jsme to zvládli a vlak zpět stihnuli. Po celou dobu nám svítilo slunce, ale i přesto byl velký mráz, tak jsme se všichni zahřívali čajem s termosky. Výprava se vydařila a Ti, co raději zůstali v teple domova mohou litovat pěkně prožitého dne v partě prima kamarádů.

Vánoční oddílová besídka 21.-22.12.2012

Jako každý rok i letos jsme se sešli v klubovně u vánočního stromečku. Každý přinesl dárky pro ostatní členy oddílu, něco málo cukroví na ochutnání. Miluška uvařila skvělý čaj a připravila chlebičky. O zábavu nebyla nouze, neboť každý si něco připravil pro zabavení ostatních. Při svitu svíček jsme si rozdali dárky. Letos jsme si besídku protáhli až do dalšího dne a to především, abychom si užili všech dáreků, v pohodě a klidu dokončili program, podívali se na pohádku a vyzkoušeli všechny nové deskové hry. Další den před polednem jsme si popřáli pěkné vánoce a úspěšný nadcházející rok 2013.





Výsledky naší činnosti:

- *ke konci roku 2012 má oddíl v rámci celosvětové hry Geocaching nalezeno 139 pokladů a jednu výzvu. V roce 2013 plánujeme založení svého pokladu.*
- *v rámci projektu: Jít k duhu, CZ.1.07/1.200/27.0056 Činy mluví aneb cesta k odpovědnosti (OP VK ESF) jsme ke konci roku 2012 našli jednu skrýš*
- *v regionálním kole uzlařské regaty jsme získali dvě 1. místa, dvě 2. místa a dvě 3. místa*
- *podarilo se nám zvýšit členskou základnu příchodem nových dětí mladšího školního věku*

Dotací z MŠMT ve výši 18 500,- Kč bylo přispěno na pronájem táborové základny v Kočvarově mlýně, pronájem klubovny, pronájem prostor turistické základny a cestovné

Dotací MMO v oblasti volného času dětí a mládeže ve výši 8 000,- Kč bylo přispěno na pronájem prostor turistické základny, materiál a cestovné.

Dotací MMO v oblasti drobných veřejně prospěšných aktivit do 5000,-Kč ve výši 2 500,- Kč bylo přispěno na cestovné na tábor.